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Ειςαγωγι 

Ο Ριγασ Φεραίοσ γεννικθκε το 1757, ςτο Βελεςτίνο τθσ Μαγνθςίασ, που ςτθν 

αρχαιότθτα ονομαηόταν Φερζσ. Φοίτθςε ςτο ςχολείο τθσ Ηαγοράσ, ςτο Πιλιο, αλλά 
νεαρόσ ακόμα ςκότωςε ζναν Σοφρκο κι αναγκάςτθκε να φφγει από τθν περιοχι. 
Κρφφτθκε ςτον Όλυμπο και αργότερα ςτο Άγιο Όροσ για να προςτατζψει τθ ηωι 

του. Σα ίχνθ του ξαναβρίςκονται ςτθν Κωνςταντινοφπολθ. Ζγινε γραμματζασ του 
Αλεξάνδρου Τψθλάντθ, παπποφ του μετζπειτα αρχθγοφ τθσ Φιλικισ Εταιρείασ, και 
του Νικολάου Μαυρογζνθ, παπποφ τθσ θρωίδασ Μαντϊσ. Σο 1786 βρζκθκε ςτο 

Βουκουρζςτι, αγαπθμζνο μζλοσ τθσ ςυντροφιάσ των λογοτεχνϊν αλλά και φλογερόσ 
πατριϊτθσ. 

Θ Γαλλικι Επανάςταςθ (1789-1793) που αναςτάτωςε όλθ τθν Ευρϊπθ, φζρνοντασ 

καινοφριεσ δθμοκρατικζσ ιδζεσ για ιςότθτα, ελευκερία , αδελφοςφνθ των πολιτϊν 
και απελευκζρωςθ από τουσ δυνάςτεσ τουσ, τον ςυνεπιρε. Ονειρεφτθκε μια 
απζραντθ ελεφκερθ πατρίδα, όπου κα ηοφςαν ιςότιμα οι κάτοικοι τθσ Βαλκανικισ 
χερςονιςου και τθσ Μικράσ Αςίασ. Οι δθμοκρατικζσ αυτζσ ιδζεσ επθρζαςαν τόςο 

τθν καινοφργια  αςτικι τάξθ, όςο και το λαό. Εμπνευςμζνοσ από αυτζσ τισ ιδζεσ ο 
διαφωτιςτισ και επαναςτάτθσ Ριγασ Βελεςτινλισ, καλεί τουσ Βαλκάνιουσ ςε κοινό 
αγϊνα και κοινι πολιτειακι ςυγκρότθςθ ενάντια ςτθν οκωμανικι (και κάκε άλλθ) 

κυριαρχία και καταπίεςθ. Χτυπϊντασ τθ φεουδαρχία, τθν αριςτοκρατία και τθν 
απολυταρχία, τισ αντιδραςτικζσ ιδζεσ και τθν εξουςία τθσ Εκκλθςίασ, δθμιοφργθςε 
ελπίδεσ ςτουσ ςκλαβωμζνουσ λαοφσ για απελευκζρωςθ.  Ο Ριγασ καλοφςε ςε 

παμβαλκανικι εξζγερςθ κατά τθσ οκωμανικισ κυριαρχίασ και επιηθτοφςε τθ 
ςυγκρότθςθ πολυεκνικοφ κράτουσ, που κα εξαςφάλιηε τθν ιςότιμθ ςυμβίωςθ των 
βαλκανικϊν λαϊν, ςυμπεριλαμβανομζνων και των Σοφρκων. 

Ζνα από τα μζςα που αξιοποίθςε ο Ριγασ για να ςυμβάλουν ςτθν απελευκζρωςθ 
του υπόδουλου Ελλθνιςμοφ ιταν θ δθμοςίευςθ διαφόρων ςυγγραφϊν, μεταξφ των 
οποίων ιταν και διάφορα ποιιματα, μεταξφ των οποίων και ο Θοφριοσ. 
Ο Κοφριοσ είναι ζνασ πατριωτικόσ φμνοσ, τον οποίο ζγραψε το 1797 και ςυνικιηε να 

τραγουδά ςε ςυγκεντρϊςεισ, με ςκοπό να ξεςθκϊςει τουσ Ζλλθνεσ. Ιταν ζνα πφρινο 
άςμα υπζρ τθσ ελευκερίασ, με τεράςτια απιχθςθ ςτουσ ςκλαβωμζνουσ Ζλλθνεσ τθσ 
εποχισ του και όχι μόνο ςε αυτοφσ.  

Με τον Κοφριο ο Ριγασ επιδιϊκει τθν διαπαιδαγϊγθςθ των ςκλαβωμζνων Ελλινων 
με αρχικό ςκοπό τθ ςυνειδθτοποίθςθ τθσ κατάςταςισ τουσ και τελικό ςτόχο τθν 
αναηιτθςθ των κατάλλθλων μζςων για τθν ανάκτθςθ τθσ ελευκερίασ τουσ. Οι 

πρϊτεσ απόψεισ του Ριγα για διαβαλκανικι ςυνεργαςία εντοπίηονται ςτον Κοφριο. 
Καλεί ςε ςυμμαχικι ςυνεξζγερςθ όχι μόνο όλουσ τουσ Βαλκάνιουσ υπθκόουσ του 
ουλτάνου αλλά και όλουσ τουσ κατοίκουσ τθσ Οκωμανικισ αυτοκρατορίασ, 

ανεξάρτθτα από κρθςκεία και φυλι. Σουσ καλεί ςε επανάςταςθ για να ηουν ο 
κακζνασ ςτον τόπο του ελεφκερα με αμοιβαίο ςεβαςμό πίςτθσ και λατρείασ:  

[...]' Aνατολι και Δφςι, και Nότον και Bοριά, 

Για τθν Πατρίδα όλοι, νάχωμεν μια καρδιά. 

τθν πίςτιν του κακ' ζνασ, ελεφκεροσ να ηθ,[…] 
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Χιλιετίεσ ιςτορίασ του πολιτιςμοφ ζχουν αποδείξει ότι όταν οι άνκρωποι 
αιςκάνονται ότι απειλείται ο «ηωτικόσ τουσ χϊροσ» αλλθλοςκοτϊνονται. Από τισ 

κτθματικζσ διαφορζσ ωσ τισ παγκόςμιεσ ςυρράξεισ, θ χάραξθ των ςυνόρων 
κακοδθγεί το δάχτυλο ςτθ ςκανδάλθ. Θ κατάργθςι τουσ είναι το μοναδικό εχζγγυο 
για τθν παγίωςθ τθσ ειρινθσ. Ο Ριγασ ιταν εκείνοσ που πρϊτοσ οραματίςτθκε τθν 

Ανατολικι Πολιτεία, χωρίσ ςφνορα. Σα Βαλκάνια και τθ Μικρά Αςία ςαν άξονεσ μιασ 
απζραντθσ κρατικισ οντότθτασ, με ιςότιμουσ πολίτεσ ανεξάρτθτα από εκνικότθτα, 
χρϊμα και κρθςκεία. τθν επωδό του Κοφριου, ονομάηονται ζνασ προσ ζναν οι λαοί, 
που καλοφνταν να επαναςτατιςουν, ενϊ δεν προςδιορίηεται θ εκνικότθτα των 

τυράννων. Θ επανάςταςθ κα ζπαιρνε ζτςι τθ μορφι απελευκερωτικοφ αγϊνα 
εναντίον των φορζων τθσ δυναςτικισ εξουςίασ, όποιασ κι αν είναι: 

[...]Βοφλγαροι κι Αρβανίτεσ, Αρμζνιοι και Ρωμιοί, 

Αράπθδεσ και άςπροι με μια κοινι ορμι 

για τθν ελευκερία να ηώςουμε ςπακί 

να ςφάξουμε τουσ λφκουσ που τον ηυγό βαςτοφν  

και Χριςτιανοφσ και Σοφρκουσ ςκλθρά τουσ τυραννοφν[...] 

Πάνω από διακόςια χρόνια μετά τον μαρτυρικό κάνατό του, ο Ριγασ παραμζνει 

αξεπζραςτοσ οραματιςτισ, ο άνκρωποσ που ειςθγικθκε τθ μοναδικι ριηικι λφςθ 
που ταιριάηει ςτα Βαλκάνια και τθ Μικρά Αςία: Σθ δθμιουργία μιασ μεγάλθσ 
δθμοκρατίασ χωρίσ εςωτερικά ςφνορα, που διαρκϊσ μεταβάλλονται και ςυνεχϊσ 

πυροδοτοφν εκριξεισ ςτθν «μπαρουταποκικθ τθσ Ευρϊπθσ».  ε ζνα χαρακτθριςτικό 
απόςπαςμα από τθ διάλεξθ του Αλ. Παπαναςταςίου το 1931, υποςτθρίηοντασ τθν 
ζνωςθ των βαλκανικϊν χωρϊν, αναφζρει: «Με τθν ζνωςθ επικυμοφμε να 

εξαςφαλίςουμε ςτον τόπο μασ τθν ειρινθ με τρόπο νόμιμο. Επικυμοφμε ακόμθ να 
καταςτιςουμε αδφνατεσ τισ επικζςεισ τρίτων εναντίον μασ και κζλουμε με τθ ςειρά 
μασ νε γίνουμε δυνατοί - όχι βζβαια με τθ δφναμθ των όπλων - για να κάνουμε 

ςεβαςτά τα δικαιϊματα μασ. Επικυμοφμε να ςταματιςουμε τισ επεμβάςεισ των 
ξζνων κρατϊν ςτισ εςωτερικζσ μασ υποκζςεισ και να καταπνίξουμε το ςτενό εκνικό 
εγωιςμό των διάφορων Βαλκανικϊν εκνϊν. Κεωροφμε απαραίτθτο αυτόσ ο εκνικόσ 
εγωιςμόσ να δϊςει τθ κζςθ του ςτθν άμιλλα και ςτθν αρμονικι ςυνεργαςία».  

Ζτςι, 200 χρόνια μετά τον Ριγα, θ πιο όμορφθ γθ τθσ Ευρϊπθσ, θ γθ που  διάλεξαν 

να κατοικιςουν οι κεοί, από παράδειςοσ τθσ φφςθσ, κα πάψει κάκε λίγο και λιγάκι 
να μετατρζπεται ςε κόλαςθ των ανκρϊπων… 
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Γενικι περιγραφι τθσ δοκιμαςίασ 

 

Μζςα από αυτι τθ δοκιμαςία, οι ςυμμετζχοντεσ μποροφν να περιπλανθκοφν ςτισ 
χϊρεσ των Βαλκανίων και να γνωρίςουν όλα τα ςτοιχεία που ενϊνουν τουσ λαοφσ, 
τθν κοινι ιςτορία, τθ γλϊςςα, τθν τζχνθ, τθν μουςικι, τα κοινά ικθ και ζκιμα, κ.ά. 

Σο ταξίδι ξεκινά από τθν Ακινα, και περιλαμβάνει ενδεικτικζσ ςτάςεισ ςε τζςςερισ 
βαλκανικζσ πρωτεφουςεσ, τθν όφια ςτθ Βουλγαρία, το Βουκουρζςτι ςτθ Ρουμανία, 
το Βελιγράδι ςτθ ερβία και τα Σίρανα ςτθν Αλβανία. Οι υπόλοιπεσ Βαλκανικζσ 

χϊρεσ δεν περιλαμβάνονται για λόγουσ κακαρά χωροταξικοφσ, επειδι υπάρχει 
περιοριςμζνοσ χϊροσ πάνω ςτθν πίςτα του διαγωνιςμοφ. Για κακαρά ιςτορικοφσ 
λόγουσ αναφζρεται ότι ςτθ βαλκανικι χερςόνθςο υπάρχουσ ακόμα θ Κροατία, θ 

Βόρεια Μακεδονία, θ λοβενία, το Μαυροβοφνιο, θ Βοςνία-Ερηεγοβίνθ και το 
Κόςοβο. 

Θ δοκιμαςία αφορά ςτθ δυνατότθτα επικοινωνίασ ανάμεςα ςε πζντε Βαλκανικζσ  
χϊρεσ και τθν μεταφορά-ανταλλαγι των κφριων ςτοιχείων πολιτιςμοφ, που 
κακιςτοφν τθν περιοχι μια από τισ ςθμαντικότερεσ κοιτίδεσ του ανκρϊπινου 

πολιτιςμοφ. Θ μετακίνθςθ γίνεται με τθ βοικεια των χερςαίων διαδρομϊν και το 
ρομπότ-μεταφορζασ ξεκινϊντασ από τθν Ελλάδα περιπλανιζται ςτθν ανεξάντλθτθ 
ιςτορία των Βαλκανίων, εκτελϊντασ δοκιμαςίεσ ςε κάκε χϊρα που επιςκζπτεται. Θ 

μορφι τθσ πίςτασ παραπζμπει ςτθ διαρκι και διαχρονικι επικοινωνία που υπάρχει 
ανάμεςα ςτισ βαλκανικζσ χϊρεσ. 

 

υμμετζχοντεσ  

1. Ηλικίεσ μακθτών: Ε’ Δθμοτικοφ μζχρι Γ’ Γυμναςίου (10-15 ετϊν) 

1.1. Ανϊτατο όριο θλικίασ των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια του διαγωνιςμοφ 

είναι τα 15 ζτθ. 
1.2. ε κάκε ομάδα επιτρζπεται θ ςυμμετοχι ενόσ μζλουσ θλικίασ κάτω των 10 

ετϊν. 

2. Άτομα ανά ομάδα: Από δφο  ζωσ τρεισ μακθτζσ/τριεσ και ζνασ προπονθτισ/τρια 

3. Προπονθτισ/τρια: Ο/θ προπονθτισ/τρια τθσ ομάδασ κα πρζπει να είναι 
τουλάχιςτον 20 ετϊν και επιτρζπεται να ςυμμετζχει με όςεσ ομάδεσ επικυμεί, 
αρκεί: 

3.1. τον περιφερειακό διαγωνιςμό να ςυμμετζχει με μζχρι δφο ίδια ρομπότ .  
3.2. τον τελικό διαγωνιςμό κάκε ομάδα να χρθςιμοποιεί διαφορετικό ρομπότ.  

4. Κάκε μακθτισ/τρια μπορεί να ςυμμετζχει μόνο ςε μία ομάδα.  
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Επιτρεπόμενα υλικά καταςκευισ του ρομπότ 

 

 Μικροεπεξεργαςτισ, κινθτιρεσ και αιςκθτιρεσ από τα πακζτα  LEGO NXT, LEGO 
SPIKE ι LEGO EV3, και ο 
αιςκθτιρασ χρϊματοσ τθσ 

HiTechnic, μόνο αυτόσ που 
φαίνεται ςτθ διπλανι εικόνα. 
Κάκε ομάδα μπορεί να χρθςιμοποιιςει μόνο ζναν μικροεπεξεργαςτι, μζχρι 4 
κινθτιρεσ και μζχρι 4 αιςκθτιρεσ. 

 Δομικά ςτοιχεία από οποιοδιποτε πακζτο τθσ LEGO. Απαγορεφεται θ χριςθ 
οποιουδιποτε άλλου δομικοφ ι ςτερεωτικοφ υλικοφ.  

 Για τον προγραμματιςμό των ρομπότ επιτρζπεται θ χριςθ οποιουδιποτε 
λογιςμικοφ και firmware.  

 Οι ομάδεσ πρζπει να είναι εφοδιαςμζνεσ με τα απαιτοφμενα λογιςμικά για τον 
προγραμματιςμό των καταςκευϊν τουσ. Σο πρόγραμμα πρζπει να ζχει «φορτωκεί» 
ςτον μικροεπεξεργαςτι πριν τθν εκκίνθςθ του διαγωνιςμοφ.  

 Οι ομάδεσ κα πρζπει να ζχουν μαηί τουσ όλα τα απαραίτθτα υλικά για τθ 
ςυναρμολόγθςθ του ρομπότ, κακϊσ και επιπλζον υλικά που ενδεχομζνωσ να τουσ 
χρειαςτοφν. 

 

Κανονιςμοί διαγωνιςμοφ 

 

1. Όλεσ οι ομάδεσ πρζπει να κατευκυνκοφν ςτθ κζςθ θ οποία κα τουσ δοκεί κατά 

τθν εγγραφι, να τακτοποιθκοφν και να περιμζνουν τθν ανακοίνωςθ για τθν 
ζναρξθ του χρόνου ςυναρμολόγθςθσ. 

2. Απαγορεφεται θ είςοδοσ των προπονθτϊν ςτον αγωνιςτικό χϊρο και ςτον 
χϊρο ςυναρμολόγθςθσ κακ' όλθ τθ διάρκεια του αγϊνα, κακϊσ επίςθσ κάκε 
επικοινωνία με τισ ομάδεσ τουσ. 

3. Οι λειτουργίεσ Bluetooth και Wi-Fi των μικροεπεξεργαςτϊν και των φορθτϊν 
υπολογιςτϊν των ομάδων κα πρζπει να είναι απενεργοποιθμζνεσ κακ' όλθ τθ 
διάρκεια των αγωνιςτικϊν γφρων. 

4. Όλα τα δομικά υλικά που κα χρθςιμοποιθκοφν για τθν καταςκευι του ρομπότ 
κα πρζπει να είναι ανεξάρτθτα μεταξφ τουσ πριν τθν ζναρξθ του χρόνου 
ςυναρμολόγθςθσ.  

5. Ο χρόνοσ ςυναρμολόγθςθσ/δοκιμών είναι 150 λεπτά. Θ ςυναρμολόγθςθ κα 
γίνει πριν τον πρϊτο αγωνιςτικό γφρο.  

6. Απαγορεφεται θ χριςθ φυλλαδίων, φωτογραφιϊν ι οποιοδιποτε άλλου 
υποςτθρικτικοφ υλικοφ, είτε ςε θλεκτρονικι είτε ςε άλλθ μορφι, για τθ 
ςυναρμολόγθςθ του ρομπότ. 
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7. Σο μζγιςτο επιτρεπτό μζγεκοσ του ρομπότ είναι 25x25x25 εκατοςτά κατά τθν 
εκκίνθςθ τθσ δοκιμαςίασ, χωρίσ να ςυμπεριλαμβάνονται τα καλώδια 

ςφνδεςθσ κινθτιρων/αιςκθτιρων. Κατά τθ διάρκεια τθσ δοκιμαςίασ, δεν 
υπάρχει περιοριςμόσ ςτο μζγεκοσ του ρομπότ, με τθν προχπόκεςθ θ προβολι 
του να είναι μζςα ςτο τετράγωνο του τερματιςμοφ μετά τθν ακινθτοποίθςθ 

του, επίςθσ χωρίσ να ςυμπεριλαμβάνονται τα καλϊδια ςφνδεςθσ 
κινθτιρων/αιςκθτιρων. 

8. Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ ςυναρμολόγθςθσ, οι ομάδεσ παραδίδουν τα ρομπότ 
για ζλεγχο διαςτάςεων και παίρνουν ςειρά προτεραιότθτασ για τισ δοκιμζσ. 
τθ ςυνζχεια, κάκε ομάδα ζχει ςτθ διάκεςι τθσ χρόνο για δοκιμζσ ςτθν πίςτα 

με ςειρά προτεραιότθτασ (όςεσ δοκιμζσ είναι εφικτό να γίνουν μζχρι τθ λιξθ 
των 150 λεπτϊν). Θ ςειρά προτεραιότθτασ και θ διάρκεια τθσ κάκε δοκιμισ, 
ανακοινϊνεται από τον κριτι τθσ πίςτασ. 

9. Μετά τθ λιξθ των 150 λεπτϊν ι όταν μια ομάδα κεωρεί ότι ζχει τελειϊςει με 
τισ δοκιμζσ τθσ, παραδίδει το ρομπότ για τελικό ζλεγχο ςτο χϊρο απομόνωςθσ 
και παίρνει ςειρά προτεραιότθτασ για τον πρϊτο αγωνιςτικό γφρο.  

10. τουσ περιφερειακοφσ διαγωνιςμοφσ κα πραγματοποιθκοφν τρεισ 

αγωνιςτικοί γφροι. Πριν τθν ζναρξθ κάκε αγωνιςτικοφ γφρου και μόνο φςτερα 
από εντολι του κριτι, ζνα μζλοσ τθσ ομάδασ παίρνει το ρομπότ από τον χϊρο 
απομόνωςθσ, το παραδίδει για ζλεγχο μεγζκουσ και ενεργοποιεί τθν κεντρικι 

μονάδα. τθ ςυνζχεια ανοίγει το μοναδικό πρότηεκτ (project) με όνομα  
«THOURIOS» που επιτρζπεται να υπάρχει και επιλζγει το πρόγραμμα 
«RUN2021» για να διαγωνιςτεί.  

11. ε περίπτωςθ που το ρομπότ είναι μεγαλφτερο από το επιτρεπτό μζγεκοσ, 
δίνεται χρόνοσ πζντε λεπτϊν για τθ διόρκωςθ των διαςτάςεων. Εάν δεν είναι 

δυνατι θ μετατροπι, το ρομπότ δεν μπορεί να αγωνιςτεί και μθδενίηεται για 
αυτό τον αγωνιςτικό γφρο. ε περίπτωςθ που δεν υπάρχει το ςωςτό όνομα του 
πρότηεκτ (project) ι/και του προγράμματοσ, όπωσ αναφζρεται παραπάνω, ο 

κριτισ και θ επιτροπι αποφαςίηουν εάν κα επιτρζψουν τθ ςυμμετοχι  ι κα 
μθδενίςουν το ρομπότ για τον ςυγκεκριμζνο αγωνιςτικό γφρο.  

12. τον τελικό διαγωνιςμό κα πραγματοποιθκοφν δφο προκριματικοί και δφο 
τελικοί αγωνιςτικοί γφροι.  

a. τουσ δφο προκριματικοφσ γφρουσ ςυμμετζχουν όλεσ οι ομάδεσ που 
προκρίκθκαν, με τουσ γνωςτοφσ κανόνεσ τθσ δοκιμαςίασ και κατατάςςονται 

ανάλογα με τισ επιδόςεισ τουσ. Οι πρώτοι 12 προκρίνονται για τθν επόμενθ 
φάςθ, ενϊ οι υπόλοιποι αποχωροφν από τον αγωνιςτικό χϊρο.  

b. τουσ δφο τελικοφσ αγωνιςτικοφσ γφρουσ κα υπάρχει και μία ζξτρα δοκιμαςία, 
θ οποία κα ανακοινωκεί ςτισ 12 ομάδεσ που κα προκρικοφν. Θ τελικι 
κατάταξθ κα διαμορφωκεί αποκλειςτικά από τθ βακμολογία που κα 

ςυγκεντρϊςουν τα ρομπότ ςτουσ δφο τελευταίουσ γφρουσ με τθν ζξτρα 
δοκιμαςία. 

13. τουσ περιφερειακοφσ διαγωνιςμοφσ επιτρζπεται να ςυμμετάςχουν δφο 
πανομοιότυπα ρομπότ, ανεξαρτιτωσ προπονθτι, ενώ ςτον τελικό 
διαγωνιςμό δεν επιτρζπονται πανομοιότυπα ρομπότ. Θ οργανωτικι επιτροπι 
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κα ελζγξει όλα τα ρομπότ κατά τθ διάρκεια των δοκιμϊν και του πρϊτου 
αγωνιςτικοφ γφρου και κα ανακοινϊςει ποια πλθροφν τισ προδιαγραφζσ για να 

αγωνιςτοφν, ποια κα αποκλειςτοφν και ποια κα αγωνιςτοφν με ποινι 50% τθσ 
βακμολογίασ που κα ςυγκεντρϊςουν.  

14.  Σο ρομπότ πρζπει να τοποκετθκεί ςτθν περιοχι εκκίνθςθσ ζτςι ϊςτε θ κάκετθ 
προβολι του να είναι εξ ολοκλιρου μζςα ςτον χϊρο εκκίνθςθσ, με τον 
προςανατολιςμό που επικυμοφν οι διαγωνιηόμενοι.  Ο χρόνοσ τθσ δοκιμαςίασ 

ξεκινά όταν δϊςει το ανάλογο ςιμα ο κριτισ. Δεν επιτρζπεται να 
χρθςιμοποιθκεί χάρακασ ι οποιοδιποτε άλλο βοικθμα ςτθν τοποκζτθςθ του 
ρομπότ ςτθ κζςθ εκκίνθςθσ και το πζραςμα δεδομζνων ςτο πρόγραμμα είτε 

περιςτρζφοντασ κομμάτια του ρομπότ, είτε αλλάηοντασ κζςθ εκκίνθςθσ του 
ρομπότ, είτε με οποιονδιποτε άλλο τρόπο. Αν αναγνωριςτοφν τζτοιου είδουσ 
ρυκμίςεισ από τον κριτι, τότε θ ομάδα κα κλθκεί να δϊςει εξθγιςεισ για τθ 
ςτρατθγικι που ακολουκεί ο αλγόρικμόσ τθσ.  

15. Οι διαγωνιηόμενοι πρζπει να περιμζνουν το ςιμα του κριτι για να κζςουν το 

ρομπότ ςε κίνθςθ (εκτελζςουν το πρόγραμμα)  και δεν επιτρζπεται τα μζλθ τθσ 
ομάδασ να αγγίξουν τθν πίςτα τθσ πρόκλθςθσ ι το ρομπότ κατά τθ διάρκεια 
κάκε αγωνιςτικοφ γφρου. 

16. Σο ρομπότ μπορεί να αφιςει ςτθν πίςτα κομμάτι/α τα οποία δεν περιζχουν 
κφρια μζρθ του (ελεγκτισ, κινθτιρεσ, αιςκθτιρεσ). Αν ζνα τζτοιο κομμάτι 

αγγίηει τθν πίςτα ι ςτοιχεία τθσ πρόκλθςθσ και δεν αγγίηει το ρομπότ, τότε δεν 
κεωρείται ςαν μζροσ του ρομπότ. 

17 . Ο υπολογιςμόσ τθσ βακμολογίασ και του χρόνου ανακοινϊνεται από τουσ 
κριτζσ ςτο τζλοσ κάκε αγωνιςτικοφ γφρου. Ο αρχθγόσ κάκε ομάδασ υπογράφει 
το ζντυπο αποδοχισ τθσ βακμολογίασ - χρόνου. 

18. Αν υπάρχει οποιαδιποτε αβεβαιότθτα για τθ βακμολόγθςθ κατά τθ διάρκεια 

τθσ πρόκλθςθσ, ο κριτισ λαμβάνει τθν τελικι απόφαςθ, ςε ςυνεργαςία με τθν 
οργανωτικι επιτροπι. 

19. Θ προςπάκεια ενόσ ρομπότ τελειώνει κανονικά όταν ακινθτοποιθκεί 
αυτόνομα μζςα ςτθν περιοχι τερματιςμοφ και θ προβολι του βρίςκεται εξ 
ολοκλιρου ι μερικώσ μζςα ςε αυτιν. Σότε ο κριτισ καταχωρεί τθ 
βακμολογία και τον χρόνο ςτο αντίςτοιχο φφλλο βακμολογίασ.  

20. Θ ομάδα χρεϊνεται χρόνο 2 λεπτά και βακμολογείται για όςα μζρθ τθσ 
δοκιμαςίασ εκτζλεςε μζχρι εκείνθ τθ ςτιγμι, εάν: 

a. Ο χρόνοσ τθν πρόκλθςθσ ζχει τελειϊςει πριν το ρομπότ ολοκλθρϊςει τθν 
προςπάκεια. 

b. Σο ρομπότ ακινθτοποιθκεί αυτόνομα εκτόσ τθσ περιοχισ τερματιςμοφ.  

c. Σο ρομπότ ζχει βγει τελείωσ ζξω από τθν πίςτα και κινδυνεφει να πζςει 
ςτο πάτωμα. 

21. Ο κριτισ επιλζγει αν κα ακυρϊςει τθν προςπάκεια ι αν κα βακμολογιςει ζνα 
μζροσ τθσ χρεϊνοντασ χρόνο 2 λεπτά, εάν: 

a. Οποιοδιποτε μζλοσ τθσ ομάδασ αγγίξει το ρομπότ κατά τθ διάρκεια του 
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διαγωνιςμοφ χωρίσ τθν άδεια του κριτι. 

b. Τπάρξει παραβίαςθ των κανονιςμϊν τθσ πρόκλθςθσ. 

22. Η κατάταξθ των ομάδων ορίηεται από τθ μεγαλφτερθ βακμολογία που 
ςυγκζντρωςαν ςε ζναν από τουσ δφο αγωνιςτικοφσ γφρουσ. ε περίπτωςθ 
ιςοβακμίασ, νικιτρια ανακθρφςςεται  θ ομάδα: 

a. με τθ μεγαλφτερθ βακμολογία ςτον άλλο αγωνιςτικό γφρο 

b. ι ςε περίπτωςθ νζασ ιςοβακμίασ, με τον καλφτερο χρόνο ςτον 
αγωνιςτικό γφρο με τθ μεγαλφτερθ βακμολογία 

c. ι ςε περίπτωςθ νζασ ιςοβακμίασ, με τον καλφτερο χρόνο ςτον άλλο  
αγωνιςτικό γφρο 

 

 

Η πίςτα τθσ δοκιμαςίασ  

 

 

 

Σα ςτοιχεία τθσ πίςτασ αναλυτικά, όπωσ φαίνονται και ςτο ςχιμα παραπάνω, είναι: 

 Θ ςυνολικι διάςταςθ τθσ πίςτασ είναι 236Χ114 εκατοςτά. 

 Θ βαςικζσ γραμμζσ ζχουν πάχοσ 2 εκατοςτά και μαφρο χρϊμα.  

 Θ περιοχι εκκίνθςθσ και τερματιςμοφ είναι το τετράγωνο με διάςταςθ 25Χ25 
εκατοςτά, ςτο κζντρο τθσ πίςτασ.  

 Θ περιοχι του κϊδικα αποτελείται από ζνα μαφρο τετράγωνο με διάςταςθ 
3,2Χ3,2 εκατοςτά, δεξιά από τθν περιοχι τθσ 

εκκίνθςθσ/τερματιςμοφ. 

 ε κάκε χϊρα υπάρχουν τρεισ κζςεισ για τθν 
τοποκζτθςθ των «αντικειμζνων». Σα τρία 
διαφορετικά «αντικείμενα» που κα 
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τοποκετθκοφν ςε κάκε χϊρα περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω και είναι 
φτιαγμζνα από δομικά ςτοιχεία Lego, αντίςτοιχου χρϊματοσ με κάκε χϊρα. Θ 

τοποκζτθςθ τουσ ςτθ κζςθ Α, Β ι Γ, κα επιλεγεί μετά από κλιρωςθ.  

 Οι τζςςερισ κφβοι του κϊδικα ζχουν διάςταςθ 3,2Χ3,2 εκατοςτά και είναι 
φτιαγμζνοι από δομικά ςτοιχεία Lego. 

 Θ πίςτα περιβάλλεται από τοίχο με φψοσ 7 εκατοςτά (± 2 εκατοςτά)  

 

Η πίςτα τθσ δοκιμαςίασ με τισ απαραίτθτεσ επεξθγιςεισ: 

 

 

Σα αντικείμενα τθσ δοκιμαςίασ 

 

Σα αντικείμενα τθσ δοκιμαςίασ είναι τρία για κάκε χϊρα και είναι καταςκευαςμζνα 
με  δομικά ςτοιχεία Lego, αντίςτοιχου χρϊματοσ με κάκε χϊρα  και τοποκετοφνται 
ςε ειδικζσ χρωματιςτζσ βάςεισ, ίδιεσ και για τα τρία, οι οποίεσ φαίνονται με τα 
γράμματα Α, Β και Γ ςτο επεξθγθματικό ςχζδιο.  

τισ παρακάτω εικόνεσ φαίνεται μία βάςθ από τθν κίτρινθ χϊρα. Οι πικανζσ κζςεισ 
των αντικειμζνων είναι: 

 Σο μικρό κίτρινο τετράγωνο είναι θ βάςθ τοποκζτθςθσ για το ςτιριγμα τθσ 
μπάλασ και το μεγάλο κίτρινο τετράγωνο είναι θ βάςθ τοποκζτθςθσ για το 
πλαίςιο του αντικειμζνου 1, όπωσ φαίνεται ςτθν εικόνα 1.  

 Σο μικρό κίτρινο τετράγωνο είναι θ βάςθ τοποκζτθςθσ για το αντικείμενο 2, 
όπωσ φαίνεται ςτθν εικόνα 2. 

 Σο μαφρο τετράγωνο είναι θ βάςθ τοποκζτθςθσ για το αντικείμενο 3, όπωσ 
φαίνεται ςτθν εικόνα 3. 

Εκκίνθςθ/τερματιςμόσ 

Κϊδικασ 

Α 

Α 
Α 

Α 
Β Β 

Β 
Β 

Γ 
Γ 

Γ 
Γ 
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Για παράδειγμα, ςτθν παρακάτω εικόνα φαίνονται τα τρία αντικείμενα 
τοποκετθμζνα ςτθν κίτρινθ περιοχι. τθ δεξιά βάςθ βρίςκεται το αντικείμενο 1, 
ςτθν κεντρικι βάςθ βρίςκεται το αντικείμενο 2 και ςτθν αριςτερι βάςθ βρίςκεται το 
αντικείμενο 3. 

 

 

Περιγραφι τθσ δοκιμαςίασ 

 

Η κφρια αποςτολι του ρομπότ είναι να επιςκεφτεί τζςςερισ Βαλκανικζσ χώρεσ 

κινοφμενο ςτουσ δρόμουσ που ενώνουν τισ πρωτεφουςεσ των χωρών και να 
εκτελζςει τισ δοκιμαςίεσ που αναλφονται παρακάτω.  Η επιλογι τθσ ςειράσ 
τοποκζτθςθσ των αντικειμζνων γίνεται με κλιρωςθ, θ οποία φαίνεται με τθν 
τοποκζτθςθ ενόσ χρωματιςτοφ κφβου ςτο μαφρο τετράγωνο του κώδικα. 

Πιο αναλυτικά, ξεκινϊντασ από το τετράγωνο εκκίνθςθσ (Ακινα), το ρομπότ πρζπει 
να εκτελζςει όλεσ ι μζροσ από τισ παρακάτω δοκιμαςίεσ:  

Δοκιμαςία 1θ: Να «διαβάςει» τον κφβο που κα τοποκετθκεί ςτθν περιοχι του 
κϊδικα με κλιρωςθ. Σο χρϊμα του κφβου ορίηει τθν χϊρα από όπου κα ξεκινιςει θ 
τοποκζτθςθ των αντικειμζνων.  

Προςοχι: Τπάρχει δυνατότθτα, αν θ μια ομάδα το επιλζξει, να εκτελζςει μζροσ ι 
όλεσ τισ δοκιμαςίεσ χωρίσ τθν ανάγνωςθ του κϊδικα. Θ κζςθ του κϊδικα μετά τθν 
ολοκλιρωςθ των δοκιμαςιϊν δεν επθρεάηει τθ βακμολογία. 

Εικόνα 1:Οι βάςεισ για 

το αντικείμενο 1 

Εικόνα 2: Η βάςθ για 

το αντικείμενο 2 
Εικόνα 3: Η βάςθ για 

το αντικείμενο 3 
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Δοκιμαςία 2θ: Να εκτελζςει (με όποια ςειρά επιλζξει) τισ ενζργειεσ που αντιςτοιχοφν 
ςε κάκε αντικείμενο, όπωσ ορίηονται παρακάτω: 

Αντικείμενο 1: 

 Η μπάλα που βρίςκεται τοποκετθμζνθ ςτθ βάςθ τθσ, 
πρζπει να μετακινθκεί ςτο πλαίςιο που βρίςκεται πίςω 

τθσ. τθν κόκκινθ και τθν κίτρινθ περιοχι κα 
τοποκετθκοφν κόκκινεσ μπάλεσ, ενϊ ςτθν πράςινθ και 
τθν μπλε περιοχι, κα τοποκετθκοφν μπλε μπάλεσ. Θ 
διπλανι εικόνα αφορά το αντικείμενο τθσ κίτρινθσ 
περιοχισ.  

 

Αντικείμενο 2:  

Σο αντικείμενο που βρίςκεται τοποκετθμζνο ςτθ μικρό 

χρωματιςτό τετράγωνο, πρζπει να μετακινθκεί ςτο μεγάλο 
χρωματιςτό τετράγωνο που βρίςκεται πίςω του. Θ διπλανι 
εικόνα αφορά το αντικείμενο τθσ κίτρινθσ περιοχισ. 

 

 

Αντικείμενο 3: 

Σο πλαίςιο που βρίςκεται τοποκετθμζνο ςτο μαφρο 

τετράγωνο, πρζπει να μετακινθκεί ςτο μαφρο 
παραλλθλόγραμμο που βρίςκεται πίςω του.  Θ διπλανι 
εικόνα αφορά το αντικείμενο τθσ κίτρινθσ περιοχισ. 

 

Προςοχι: Κατεςτραμμζνα αντικείμενα δεν βακμολογοφνται.  

 

Δοκιμαςία 3θ: Να εκτελζςει δφο πλιρεισ περιςτροφζσ τθσ πίςτασ. Αυτι θ ενζργεια 
βακμολογείται μόνο εάν νωρίτερα το ρομπότ ζχει ςυλλζξει βακμοφσ από τισ άλλεσ 
δοκιμαςίεσ και είναι θ τελευταία πριν τον τερματιςμό. ε όλθ τθ διάρκεια τθσ 
κίνθςθσ οι τροχοί του δεν πρζπει να βρεκοφν ςτθν ίδια πλευρά τθσ γραμμισ.  

 

Δοκιμαςία 4θ: Να ακινθτοποιθκεί αυτόνομα μζςα ςτθν περιοχι τερματιςμοφ, 
ολοκλθρϊνοντασ τθν αποςτολι του. 

 

τον τελικό αγϊνα κα υπάρχει και μία ζξτρα δοκιμαςία (ι κανόνασ ζκπλθξθ) που κα 
ανακοινωκεί πριν τθν ζναρξθ των δφο τελευταίων αγωνιςτικϊν γφρων. Θ ζξτρα 

δοκιμαςία κα αναφζρεται ςε ζνα ι δφο από τισ παρακάτω παραμζτρουσ και δεν κα 
επιβάλλει τθν αλλαγι τθσ καταςκευισ που ανταποκρίνεται ςτθ βαςικι δοκιμαςία:  
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o Κίνθςθ πάνω ςτθν πίςτα: οι ομάδεσ να δείξουν ότι είναι ςε κζςθ να 
αλλάξουν τθ ςειρά/ακολουκία των κινιςεων που απαιτοφνται για τθ 

λφςθ τθσ βαςικισ δοκιμαςίασ 
o Χριςθ αιςκθτιρων: οι ομάδεσ να δείξουν ότι είναι ςε κζςθ να 

διαχειρίηονται τουσ αιςκθτιρεσ και να λφςουν κάποιο πρόβλθμα με 

τθν υπάρχουςα καταςκευι 
o Λιψθ αποφάςεων: οι ομάδεσ να δείξουν ότι είναι ςε κζςθ να 

εφαρμόςουν αλλαγζσ ι να προςκζςουν λειτουργίεσ /αποφάςεισ ςτο 
πρόγραμμα που ζχουν για τθ λφςθ τθσ βαςικισ δοκιμαςίασ 

 

Πίνακασ βακμολογίασ τθσ δοκιμαςίασ 

 

Μζγιςτθ βακμολογία για τθν κφρια δοκιμαςία είναι οι 350 βακμοί (ςυν τουσ 
βακμοφσ τθσ ζξτρα δοκιμαςίασ που κα γίνουν γνωςτοί μαηί με τθν ανακοίνωςθ 
τθσ) και μζγιςτοσ χρόνοσ για τθν ολοκλιρωςι τθσ είναι τα 2 λεπτά. 

 

Αναλυτικά θ βακμολογία φαίνεται ςτον παρακάτω πίνακα: 

 

τοιχείο δοκιμαςίασ  Βακμολογία 

Θ μπάλα του αντικειμζνου 1 βρίςκεται μζςα ςτο 
πλαίςιο. Ο κφβοσ και το πλαίςιο μζςα ςτθ βάςθ 
τουσ (ακουμποφν ζςτω και λίγο ςτο χρϊμα τθσ 
βάςθσ τουσ) 

4Χ30 βακμοί για 
κάκε μπάλα 

120 

Θ μπάλα του αντικειμζνου 1 βρίςκεται μζςα ςτο 
πλαίςιο. Ο κφβοσ ι/και το πλαίςιο ζξω από τθ βάςθ 
τουσ (δεν ακουμποφν κακόλου ςτο χρϊμα τθσ 
βάςθσ τουσ) 

4Χ15 βακμοί για 
κάκε μπάλα 

 

Σο αντικείμενο 2 μετακινικθκε και βρίςκεται 
πλιρωσ μζςα ςτο μεγάλο χρωματιςτό τετράγωνο 

4Χ20 βακμοί για 
κάκε ζνα 

80 

Σο αντικείμενο 2 μετακινικθκε και βρίςκεται 
μερικώσ μζςα ςτο μεγάλο χρωματιςτό τετράγωνο 

4Χ10 βακμοί για 
κάκε ζνα 

 

Σο αντικείμενο 3 μετακινικθκε και βρίςκεται 
πλιρωσ μζςα ςτο μαφρο παραλλθλόγραμμο 

4Χ10 βακμοί για 
κάκε ζνα 

40 

Σο αντικείμενο 3 μετακινικθκε και βρίςκεται 
μερικώσ μζςα ςτο μαφρο παραλλθλόγραμμο  

4Χ5 βακμοί για 
κάκε ζνα 

 

Σο ρομπότ ολοκλιρωςε δφο πλιρεισ περιςτροφζσ 
πριν τον τερματιςμό (οι τροχοί του πάντα 
εκατζρωκεν τθσ μαφρθσ γραμμισ) 

2Χ25 βακμοί για 
κάκε περιςτροφι 

50 
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Σο ρομπότ τερμάτιςε αυτόνομα και θ προβολι του 
πλιρωσ μζςα ςτο τετράγωνο τερματιςμοφ 

20 βακμοί για τον 
τερματιςμό 

20 

Σο ρομπότ τερμάτιςε αυτόνομα και θ προβολι του 
μερικώσ μζςα ςτο τετράγωνο τερματιςμοφ 

10 βακμοί για τον 
τερματιςμό 

 

Και τα τρία αντικείμενα μίασ χϊρασ, πλιρωσ 
τοποκετθμζνα ςτθ κζςθ τουσ 

4Χ10 βακμοί για 
κάκε χϊρα 

40 

 Κφρια 
βακμολογία 

 

Ζξτρα δοκιμαςία   

 υνολικι 
βακμολογία 

350 

υνολικόσ χρόνοσ δοκιμαςίασ Δευτερόλεπτα  

 

Η διαδικαςία τθσ κλιρωςθσ 

 

Η διαδικαςία τθσ κλιρωςθσ, πριν από κάκε αγωνιςτικό γφρο και όταν τα ρομπότ 
βρίςκονται ςτον χϊρο τθσ καραντίνασ, είναι θ εξισ: 

Ζνασ κόκκινοσ, ζνασ κίτρινοσ, ζνασ πράςινοσ και ζνασ μπλε κφβοσ τοποκετοφνται ςε 
αδιαφανζσ δοχείο ι ςακοφλα και κλθρϊνεται ζνασ. Ο κφβοσ αυτόσ τοποκετείται ςτο 
μαφρο τετράγωνο του κϊδικα και το χρϊμα του ορίηει τθ χϊρα από όπου κα 

ξεκινιςει θ τοποκζτθςθ των αντικειμζνων, ακολουκϊντασ τθ φορά κίνθςθσ των 
δεικτϊν του ρολογιοφ (ςτο επεξθγθματικό ςχζδιο εμφανίηεται με τζςςερα βζλθ) . 

Θ ςειρά τοποκζτθςθσ των αντικειμζνων ςε κάκε χϊρα είναι θ εξισ: 

 

 
1. τθν πρώτθ χώρα τοποκζτθςθσ 

(αυτι που ζχει το χρώμα του 
κφβου που κλθρώκθκε) κα 
τοποκετθκοφν: 

Σο αντικείμενο 1 ςτθ κζςθ Α 

Σο αντικείμενο 2 ςτθ κζςθ Β 

Σο αντικείμενο 3 ςτθ κζςθ Γ 

2. τθν δεφτερθ χώρα τοποκζτθςθσ 

(τθν επόμενθ ακολουκώντασ τθ 

φορά κίνθςθσ των δεικτών του 
ρολογιοφ) κα τοποκετθκοφν: 

Σο αντικείμενο 1 ςτθ κζςθ Β 

Σο αντικείμενο 2 ςτθ κζςθ Γ 

Σο αντικείμενο 3 ςτθ κζςθ Α 

3. τθν τρίτθ χώρα τοποκζτθςθσ 

(τθν επόμενθ ακολουκώντασ τθ 
φορά κίνθςθσ των δεικτών του 
ρολογιοφ) κα τοποκετθκοφν: 

Σο αντικείμενο 1 ςτθ κζςθ Γ 

Σο αντικείμενο 2 ςτθ κζςθ Α 

Σο αντικείμενο 3 ςτθ κζςθ Β 
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4. τθν τζταρτθ χώρα τοποκζτθςθσ 

(τθν επόμενθ ακολουκώντασ τθ 
φορά κίνθςθσ των δεικτών του 
ρολογιοφ) κα τοποκετθκοφν: 

Σο αντικείμενο 1 ςτθ κζςθ Β 

Σο αντικείμενο 2 ςτθ κζςθ Α 

Σο αντικείμενο 3 ςτθ κζςθ Γ 

 

 
Ζνα παράδειγμα κλιρωςθσ και τοποκζτθςθσ 
 
 

Εάν κλθρωκεί ο κίτρινοσ κφβοσ: 
 

 Ο κίτρινοσ κφβοσ τοποκετείται ςτο τετράγωνο του κϊδικα. 

 Θ τοποκζτθςθ των αντικειμζνων κα ξεκινιςει από τθν κίτρινθ χϊρα και 
ακολουκϊντασ τθ φορά των δεικτϊν του ρολογιοφ, τα αντικείμενα κα 
τοποκετθκοφν ωσ εξισ:  

o ςτθν κίτρινθ χϊρα όπωσ φαίνεται ςτθν παράγραφο 1 του παραπάνω 

πίνακα 
o ςτθν κόκκινθ χϊρα όπωσ φαίνεται ςτθν παράγραφο 2 του παραπάνω 

πίνακα 
o ςτθν πράςινθ χϊρα όπωσ φαίνεται ςτθν παράγραφο 3 του 

παραπάνω πίνακα 
o και ςτθν μπλε χϊρα όπωσ φαίνεται ςτθν παράγραφο 4 του 

παραπάνω πίνακα 
 

Σο ρομπότ, ξεκινϊντασ από τθν περιοχι εκκίνθςθσ/τερματιςμοφ κα πρζπει: 

 Να διαβάςει ι να μθν διαβάςει τον κϊδικα, ανάλογα με τθ ςτρατθγικι τθσ 
κάκε ομάδασ. 

 Να εκτελζςει τισ ενζργειεσ με οποιαδιποτε ςειρά και ςε όςα περιςςότερα 
αντικείμενα μπορεί μζςα ςτον χρόνο που διατίκεται, όπωσ περιγράφονται 
ςτθν παράγραφο: «Περιγραφι τθσ δοκιμαςίασ». 

 Να κάνει δφο πλιρεισ περιςτροφζσ τθσ πίςτασ ακολουκϊντασ (line follow) 
τθ βαςικι γραμμι τθσ πίςτασ, αφοφ ζχει ςυγκεντρϊςει κάποιουσ βακμοφσ 
από τα αντικείμενα τθσ δοκιμαςίασ. Σο ξεκίνθμα και ο τερματιςμόσ ορίηεται 
με απλό πζραςμα από τθν περιοχι εκκίνθςθσ/τερματιςμοφ και θ 

βακμολογία δίνεται μόνο όταν οι δφο 
κινθτιριοι τροχοί βρίςκονται εκατζρωκεν 
τθσ γραμμισ ςε όλθ τθ διάρκεια τθσ 
κίνθςθσ. Σο ρομπότ μπορεί να 

ακολουκιςει ι τθ διαδρομι που 
φαίνεται ςτθ διπλανι εικόνα ι τθν 
ακριβϊσ αντίςτροφθ.  

 Να ακινθτοποιθκεί αυτόνομα ςτθν περιοχι εκκίνθςθσ/τερματιςμοφ, με τθν 
προβολι του πλιρωσ ι μερικϊσ μζςα ςτο τετράγωνο, με οποιονδιποτε 
προςανατολιςμό. 
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Η καταςκευι των αντικειμζνων τθσ πίςτασ και παραδείγματα 

 

Για το αντικείμενο 1 

 

Σα τρία εξαρτιματα που αποτελοφν το αντικείμενο 1: 

 

 

 

 

 

1. Σο ςτιριγμα τθσ μπάλασ που καταςκευάηεται από δφο τουβλάκια 2Χ4 και 

τρία τουβλάκια 2Χ2 
2. Θ  μπάλα με κωδικό 41250 
3. Σο πλαίςιο που καταςκευάηεται από οκτϊ τουβλάκια 1Χ6 

 

 

 

 Θ ςωςτι τοποκζτθςθ των εξαρτθμάτων ςτο 
αντικείμενο 1. 

 

 

 

 

                   Παραδείγματα πλιρουσ βακμολογίασ για το αντικείμενο 1. 

 

Θ μπάλα ζχει μετακινθκεί ςτο πλαίςιο.  

Πλαίςιο και ςτιριγμα τθσ μπάλασ ακουμποφν ζςτω και λίγο ςτθ βάςθ τουσ. 
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                   Παραδείγματα μειωμζνθσ βακμολογίασ για το αντικείμενο 1. 

 

Θ μπάλα ζχει μετακινθκεί ςτο πλαίςιο.  

Πλαίςιο ι/και το ςτιριγμα τθσ μπάλασ δεν ακουμποφν κακόλου ςτθ βάςθ τουσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για το αντικείμενο 2 

 

Σο αντικείμενο 2 καταςκευάηεται από δφο τουβλάκια 2Χ4 
και τρία τουβλάκια 2Χ2 και είναι όμοιο με ςτιριγμα τθσ 
μπάλασ τθσ μπάλασ που χρθςιμοποιείται ςτο αντικείμενο 
1. 

τθ διπλανι εικόνα φαίνεται θ ςωςτι τοποκζτθςθ του.  

 

 

                       Παραδείγματα πλιρουσ βακμολογίασ για το αντικείμενο 2. 

 

Σο αντικείμενο ζχει μετακινθκεί όρκιο μζςα ςτο μεγάλο χρωματιςτό τετράγωνο .  
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                  Παραδείγματα μειωμζνθσ βακμολογίασ για το αντικείμενο 2. 

 

 Δεν είναι όρκιο μζςα ςτο μεγάλο χρωματιςτό τετράγωνο.  
 Είναι όρκιο, αλλά μζροσ του είναι ζξω από το μεγάλο χρωματιςτό τετράγωνο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για το αντικείμενο 3 

 

Σο αντικείμενο 3 καταςκευάηεται από οκτϊ τουβλάκια 1Χ6 και 

είναι όμοιο με το πλαίςιο που χρθςιμοποιείται ςτο αντικείμενο 
1. 

τθ διπλανι εικόνα φαίνεται θ ςωςτι τοποκζτθςθ του.  

 

 

                        Παραδείγματα πλιρουσ βακμολογίασ για το αντικείμενο 3. 

 

Σο αντικείμενο ζχει μετακινθκεί μζςα ςτο μαφρο παραλλθλόγραμμο.  
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                     Παραδείγματα μειωμζνθσ βακμολογίασ για το αντικείμενο 2. 

 

Μζροσ του είναι ζξω από το μαφρο παραλλθλόγραμμο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Παραδείγματα πλιρουσ βακμολογίασ για τον τερματιςμό 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παραδείγματα μειωμζνθσ βακμολογίασ για τον τερματιςμό 

Οι κφβοι του κώδικα 

Οι κφβοι του κϊδικα (κόκκινοσ, κίτρινοσ, πράςινοσ και μπλε) 
καταςκευάηονται από τζςςερα τουβλάκια 2Χ4 και ζχουν τθ 
μορφι που φαίνεται ςτθ διπλανι εικόνα. Θ κζςθ του κφβου 

μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ δοκιμαςίασ δεν βακμολογείται και 
δεν επθρεάηει τθν τελικι βακμολογία. 


